

初诊不力，患者转院被查出重症后去世

# 延误抢救，医院赔付家属17万

本报济南3月27日讯(记者 马云云 实习生 李雨齐)

一中年男子住院治疗心血管疾病，治疗3天却越治越重，转院后才检查出还患有血管瘤，最终，这名男子不治身亡。他的亲属认为，初诊医院没有做全面细致的检查和会诊，存在误诊并延误抢救时间，最终导致亲人死亡，并以此为由起诉索赔。近日，临沭县法院审结了这起医疗损害责任纠纷案，判令医院赔偿死亡赔偿金、丧葬费、抚养费、医疗费、护理费、精神损害抚慰金等共计17万余元。

经法院审理查明，2012年6月19日上午，袁某因心慌、胸闷在某医院心血管科住院治疗，22日晨转院到市医院，检查结果为主动脉夹层血管瘤破裂。当天10点，袁某经抢救无效死亡。

袁某的妻子、女儿、母亲认为初诊医院误诊误治耽误抢救，有医疗过错，有的医生无医师资格，起诉索赔30万元，并要求医院承担诉讼费用。

医院坚持认为，院方在诊疗过程中没有违反任何规范，不担任任何责任。为查清事实，

明确责任，医院申请做医疗事故鉴定。

去年6月，北京某司法鉴定中心作出法医学鉴定意见书，认为初诊医院在袁某入院后没有完善必要的辅助检查、转院时间有一定的延误。袁某自身疾病严重、死亡率高，医院对袁某的诊疗行为存在过失(过错)，这一过失与袁某死亡有次要程度的因素关系，参与度理论系数值为25%。

法院审理后认为，被告医院的工作人员无论是否取得执业资格，其所实施的医疗行为存在的过错程度，以及是否

存在伪造病历的行为，已经由北京某司法鉴定中心进行鉴定分析并作出鉴定结论，当事双方对该鉴定机构及鉴定人员的资格都没有异议，法院对该鉴定意见予以采纳。

根据有关法律法规及案件客观情况，法院依法判令医院赔偿三原告因其近亲属袁某死亡所发生的死亡赔偿金、丧葬费、抚养费、医疗费、护理费等共136466元；精神损害抚慰金3万元；鉴定费及因做鉴定支付的住宿费、交通费9288元；并承担5800元案件受理费中的5000元。

省卫计委“三定方案”公布，加强医改职能

## 编制减10个，职能处室少一个



整合前的省卫生厅大门。

《山东省卫生和计划生育委员会主要职责内设机构和人员编制规定》(“三定方案”)26日对外公布。原省卫生厅和原省计生委合并成省卫计委后，编制减少了10个，职能处室减少了一个。此外新设了省深化医药卫生体制改革领导小组办公室、医药卫生体制改革处等部门。

本报记者 李钢



和原省计生委合并后，原卫生厅挂上了新牌子。

原省卫生厅行政编制数为108，原省计生委行政编制数为70，新组建的省卫计委行政编制比之前减少10个。

省卫计委承担18项主要职责，包括负责组织推进全省公立医院改革、落实国家生育政策、完善地方生育政策等。

原省卫生厅和原省计生委合并后，职能处室数量减少了一个。原两部门都有的处室

合并，包括办公室、人事处、财务部门、政策法规处等。像卫生应急、疾控、药政、流动人口计生服务等原有职能处室大都予以保留，或适当调整后予以保留。

在整合合并的同时，省卫计委还新设置了部分职能处室，其中，医药卫生体制改革处就是新设处室之一。同时还设置了一个副厅级的省深化医药卫生体制改革领导小组

办公室主任之职，这一设置基本对应了国家卫计委的机构设置。

有分析认为，这些职能处室的增加表明新成立的省卫计委将进一步加强医改职能，正如“三定方案”中提出的深化医药卫生体制改革属于加强的四个职能之一。

也有专家对此有不同观点。据记者了解，“医改办”是“新医改”启动时成立的综合

协调机构，对应国家的机构设置，当时地方上的医改办也设在发改委，由发改委副主任兼任医改办主任。

医改专家、北京大学国家发展研究院卫生经济学教授李玲表示，与医改办之前隶属发改委相比，发改委会更强势，因为发改委更综合，超越部门的利益。到了卫计委后，在这个系统里，(医改办)协调的公正性和能力都会下降。

## 济南城投原书记挪用公款500万

本报济南3月27日讯(记者 高扩) 省纪委网站27日发布消息：济南城市建设投资集团原党委书记、董事长赵明奎，在担任市财政局副局长、市政府投融资管理中心主任、市阳光置业有限公司董事长、济南城市建设投资集团党委书记、董事长期间，利用职务便利，贪污51万余元，收受他人贿赂92.7万元，挪用公款500万元。赵明奎涉嫌犯罪一案，目前正由司法机关处理。

## 我省去年13万人次赴台旅游

本报济南3月27日讯(记者 乔佳佳) 省旅游局局长于冲在27日高雄观光局举行的“大陆居民赴台旅游暨高屏观光推介会”上介绍，去年山东赴台游居民超13万人次，持续加速增长。

于冲介绍，随着海峡两岸交流的不断增强，鲁台交通越来越便捷，更多居民选择去宝岛旅行。目前，我省已有济、青、烟、威四市开通至台北、高雄、台中、花莲的往返航班每周共达到52个，其中济南、青岛都有直达高雄的航班。去年，山东共接待台湾游客55.1413万人次；赴台游方面，全省有12.889万人次的团队客实现了到宝岛去看一看的心愿，另外已经开辟为赴台自由行城市的济、青两市，6850人次参加赴台自由行。

于冲说，鲁台两地文化相通，旅游资源具有互补性，希望山东有赴台游资质的旅行社用心组织更多游客到高屏地区旅游，同时做好接待台湾游客的工作。经省政府批准，继去年组织1000名乡村干部赴台学习考察乡村旅游相关经验后，2014年将再选派千人赴台学习交流。

另据台旅会驻京办事处有关负责人介绍，2013年台湾承接的大陆游客中，山东送客量居第四，但增速明显超过前三名，鲁台旅游市场提升空间很大。

**阳谷电缆一缆天下牌**  
**山东: 0531-88663311**  
电缆质量承诺：保国标 保百米 保平方  
**齐鲁泰山牌电缆**  
**山东: 400-0531-730**

九城市读者免费畅游泉城

## 免费森林巴士周末开通

本报济南3月27日讯(记者

张丽 张淑芬) 鸟飞草长，正是踏青好季节。生活日报携手山东森林旅游年票办公室联合推出“共赏大美泉城，齐聚五峰山巅”的大型惠民活动，首批开通临沂、枣庄、潍坊、聊城、菏泽、泰安、滨州、德州、东营等九城市的免费森林巴士。上述城市凡持有“好客山东”2014年森林旅游年票(以下简称“森林年票”)的读者，都将有机会免费乘坐森林巴士，畅游泉城。

2014年“好客山东·森林旅游”年票自发行以来，受到众多旅游爱好者的追捧，森林

年票一册在手，全省54家森林公园免费游。

“共赏大美泉城，齐聚五峰山巅”活动自本周末起，陆续举行三周。上述九个城市，每个城市的前50人，将获免费乘车资格(以报名押金为准，押金50元/人，上车后导游马上退还，不去不退)，活动时间为3月29日、4月12日、4月19日三天，免费游览济南的五峰山、山东省科技馆、大明湖新区等三个著名景点。

上述城市的读者，报名参

“好客山东·森林旅游”年票仍在火热发售中，本年度年票有效期截至2014年12月31日。趁着大好春光，赶快行动吧！原价2558元的年票，本报读者只需96元，便可免费游遍全省54家森林公园。激活注册以后，仅持身份证即可入园，省钱、简单又方便。大自然中的清新空气，心仪已久的绿色美景，只需一个电话，便可实现走出家门的第一步。济南本地的读者，可以通过生活团购，团购电话：85193458、85193281。济南以外的读者，可就近到齐鲁晚报各地记者站订购。年票全省统一零售价96元。

保健医生胡维勤——

## 征集500名中老年读者 不花一分钱 教你摆脱疾病 延缓衰老

尊敬的读者，如果您或您的家人有：心脏病、脑梗、失眠多梦、风湿骨病、前列腺炎、慢性疲劳综合症、便秘、特发性震颤、糖尿病、双肩腰腿麻木、脱发、白发、糖尿病、更年期综合症、体质虚弱、免疫力低下、健忘、老年痴呆等方面的问题，或者想了解中医预防老、近年来方面的内容，不妨领取一本由中南海保健医生胡维勤写的《健康百岁老人》。

■作者档案：胡维勤，中华医史学博士，80岁，曾担任中央医药保健工作，具有丰富的保健经验。1985年，他被国务院评为“有突出贡献的医学科学家”，享受国务院特殊津贴。

中华医学会主任李树明教授认为：该书是多年来为数不多由专家向读者专业介绍如何在不上医院、不看医生的情况下，让患者消除疾病、延年

寿命的健康书籍，有独特的实用性：多领域读者通过书中方法即可自己防治疾病，而且书中首次公布的多种抗衰老方法，对帮助中老年人延缓衰老具有深远意义。

读过该书的读者评价说：“同样患心脏病，别人大把大把吃药，我看了《健康百岁老人》不到一个月，血压降了，头不晕了，最新的血压单出来了，连老中医都感觉到震惊了。”

“同样是肾虚早泄前列腺炎，别人还在吃药，我读了胡教授的书后，一天好一床，半个月后竟然不早泄，身体焕发第二春！”

郑重声明：本次赠书纯属公益，不收取任何费用，如有收获，欢迎举报。

赠书 400-703-1333(只送不卖)